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如果事件A，B互斥，那么
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第Ｉ卷（共50分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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(4) 用反证法证明命题：“设
[image: image21.wmf],

ab

为实数，则方程
[image: image22.wmf]3

0

xaxb

++=

至少有一个实根”时，要做的假设是
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恰好有两个实根

(5) 已知实数
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(7) 已知向量
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(8) 为了研究某药品的疗效，选取若干名志愿者进行临床试验，所有志愿者的舒张压数据（单位：kPa）的分组区间为
[image: image46.wmf][12,13),[13,14),[14,15),[15,16),[16,17]

，将其按从左到右的顺序分别编号为第一组，第二组，……，第五组，右图是根据试验数据制成的频率分布直方图。已知第一组与第二组共有20人，第三组中没有疗效的有6人，则第三组中有疗效的人数为
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(9) 对于函数
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在该约束条件下取到最小值
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第II卷（共100分）

二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分.
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(11) 执行右面的程序框图，若输入的
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(13) 一个六棱锥的体积为
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三、解答题：本大题共6小题，共75分.

(16)（本小题满分12分）

海关对同时从A，B，C三个不同地区进口的某种商品进行抽样检测，从各地区进口此种商品的数量（单位：件）如右表所示. 工作人员用分层抽样的方法从这些商品中共抽取6件样品进行检测.

	地区
	A
	B
	C

	数量
	50
	150
	100


（Ｉ）求这6件样品中来自A，B，C各地区商品的数量；

（II）若在这6件样品中随机抽取2件送往甲机构进行进一步检测，求这2件商品来自相同地区的概率.

(17) （本小题满分12分）
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（Ｉ）求证：
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(21)（本小题满分14分）

 在平面直角坐标系
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2014年高考山东卷文科数学真题及参考答案
一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，选择符合题目要求的选项。
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【解析】答案选A，解析略。
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【解析】
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（7）已知向量
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【解析】：
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 答案：B
（8）为了研究某药品的疗效，选取若干名志愿者进行临床实验。所有志愿者的舒张压数据（单位：kPa）的分组区间为[12,13）, [13,14）,[14,15）,[15,16].将其按从左到右的顺序分别编号为第一组，第二组，……，第五组。右图是根据试验数据制成的频率分布直方图。已知第一组和第二组共有20人，第三组中没有疗效的有6人，则第三组中有疗效的人数为
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【解析】：第一组与第二组频率之和为0.24+0.16=0.4
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答案：C

（9）对于函数
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【解析】：由分析可知准偶函数即偶函数左右平移得到的。

答案：D
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0

0

(

>

>

+

=

,b

a

by

ax

z

在该约束条件下取得最小值
[image: image197.wmf]5

2

时，
[image: image198.wmf]2

2

b

a

+

的最小值为

（A）
[image: image199.wmf]5




（B）
[image: image200.wmf]4




（C）
[image: image201.wmf]5



（D）
[image: image202.wmf]2


【解析】：
[image: image203.wmf]10

230

xy

xy

--£

ì

í

--³

î

求得交点为
[image: image204.wmf](

)

2,1

，则
[image: image205.wmf]225

ab

+=

，即圆心
[image: image206.wmf](

)

0,0

到直线
[image: image207.wmf]2250

ab

+-=

的距离的平方
[image: image208.wmf]2

2

25

24

5

æö

==

ç÷

ç÷

èø

。

答案： B

二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，答案须填在题中横线上。

执行右面的程序框图，若输入的
[image: image209.wmf]x

的值为1，则输出的
[image: image210.wmf]n

的值为
[image: image211.wmf]        

。

【解析】：根据判断条件
[image: image212.wmf]0

3

4

2

£

+

-

x

x

，得
[image: image213.wmf]3

1

£

£

x

，

输入
[image: image214.wmf]1

=

x


第一次判断后循环，
[image: image215.wmf]1

1

,

2

1

=

+

=

=

+

=

n

n

x

x


第二次判断后循环，
[image: image216.wmf]2

1

,

3

1

=

+

=

=

+

=

n

n

x

x


第三次判断后循环，
[image: image217.wmf]3

1

,

4

1

=

+

=

=

+

=

n

n

x

x


第四次判断不满足条件，退出循环，输出
[image: image218.wmf]3

=

n


答案：3

函数
[image: image219.wmf]2

3

sin2cos

2

yxx

=+

的最小正周期为
[image: image220.wmf]        

。

【解析】：
[image: image221.wmf]2

33111

sin2cossin2cos2sin2

222262

yxxxxx

p

æö

=+=++=++

ç÷

èø


      
[image: image222.wmf]2

2

T

p

p

\==

.

答案：
[image: image223.wmf]T

p

=


一个六棱锥的体积为
[image: image224.wmf]23

，其底面是边长为2的正六边形，侧棱长都相等，则该六棱锥的侧面积为
[image: image225.wmf]        

。

【解析】：设六棱锥的高为
[image: image226.wmf]h

，斜高为
[image: image227.wmf]h

¢

，

则由体积
[image: image228.wmf]11

22sin60623

32

Vh

æö

=´´´´´´=

ç÷

èø

o

得：
[image: image229.wmf]1

h

=

，
[image: image230.wmf](

)

2

2

32

hh

¢

=+=

 


[image: image231.wmf]\

 侧面积为
[image: image232.wmf]1

2612

2

h

¢

´´´=

.

答案：12

圆心在直线
[image: image233.wmf]20

xy

-=

上的圆
[image: image234.wmf]C

与
[image: image235.wmf]y

轴的正半轴相切，圆
[image: image236.wmf]C

截
[image: image237.wmf]x

轴所得的弦的长
[image: image238.wmf]23

，则圆
[image: image239.wmf]C

的标准方程为
[image: image240.wmf]        

。

 【解析】 设圆心
[image: image241.wmf](

)

,0

2

a

aa

æö

>

ç÷

èø

，半径为
[image: image242.wmf]a

. 由勾股定理
[image: image243.wmf](

)

2

2

2

3

2

a

a

æö

+=

ç÷

èø

得：
[image: image244.wmf]2

a

=


  
[image: image245.wmf]\

圆心为
[image: image246.wmf](

)

2,1

，半径为2， 
[image: image247.wmf]\

圆
[image: image248.wmf]C

的标准方程为
[image: image249.wmf](

)

(

)

22

214

xy

-+-=


答案：
[image: image250.wmf](

)

(

)

22

214

xy

-+-=


已知双曲线
[image: image251.wmf](

)

22

22

10,0

xy

ab

ab

-=>>

的焦距为
[image: image252.wmf]2

c

，右顶点为
[image: image253.wmf]A

，抛物线
[image: image254.wmf](

)

2

20

xpyp

=>

的焦点为
[image: image255.wmf]F

，若双曲线截抛物线的准线所得线段长为
[image: image256.wmf]2

c

，且
[image: image257.wmf]FAc

=

，则双曲线的渐近线方程为
[image: image258.wmf]        

。

【解析】  由题意知
[image: image259.wmf]22

2

P

cab

=-=

，

 抛物线准线与双曲线的一个交点坐标为
[image: image260.wmf],

2

P

c

æö

ç÷

èø

，

 即
[image: image261.wmf](

)

,

cb

-

代入双曲线方程为
[image: image262.wmf]22

22

1

cb

ab

-=

，得
[image: image263.wmf]2

2

2

c

a

=

，


[image: image264.wmf]\

渐近线方程为
[image: image265.wmf]yx

=±

，
[image: image266.wmf]2

2

11

bc

aa

\=-=

.

答案：1

三．解答题：本大题共6小题，共75分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

（16）（本小题满分12分）

    海关对同时从
[image: image267.wmf],,

ABC

三个不同地区进口的某种商品进行抽样检测，从各地区进口此种商品的数量（单位：件）如右表所示，工作人员用分层抽样的方法从这些商品中共抽取6件样品进行检测。

	地区
	
[image: image268.wmf]A


	
[image: image269.wmf]B


	
[image: image270.wmf]C



	数量
	50
	150
	100


（Ⅰ）求这6件样品中来自
[image: image271.wmf],,

ABC

各地区样品的数量；

（Ⅱ）若在这6件样品中随机抽取2件送往甲机构进行进一步检测，求这2件商品来自相同地区的概率。

【解析】：

（Ⅰ）因为工作人员是按分层抽样抽取商品，所以各地区抽取商品比例为：

       
[image: image272.wmf]::50:150:1001:3:2

ABC

==


 所以各地区抽取商品数为：
[image: image273.wmf]1

:61

6

A

´=

，
[image: image274.wmf]3

:63

6

B

´=

，
[image: image275.wmf]2

:62

6

C

´=

；

（Ⅱ）设各地区商品分别为：
[image: image276.wmf]12312

,,,,,

ABBBCC


 基本时间空间
[image: image277.wmf]W

为：
[image: image278.wmf](
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(

)

(

)

(

)
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)

(

)

(

)

123121213
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[image: image279.wmf](

)

(

)
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)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

1112232122313212

,,,,,,,,,,,,,,,

BCBCBBBCBCBCBCCC

，共15个.

样本时间空间为：
[image: image280.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

12132312

,,,,,,,

BBBBBBCC


所以这两件商品来自同一地区的概率为：
[image: image281.wmf](

)

4

15

PA

=

.

（17）（本小题满分12分）

    在
[image: image282.wmf]ABC

D

中，角
[image: image283.wmf],,

ABC

所对的边分别是
[image: image284.wmf]c

b

a

,

,

。已知
[image: image285.wmf].

2

,

3

6

cos

,

3

p

+

=

=

=

A

B

A

a


（Ⅰ）求
[image: image286.wmf]b

的值；

（Ⅱ）求
[image: image287.wmf]ABC

D

的面积。

【解析】：

（Ⅰ）由题意知：
[image: image288.wmf]2

3

sin1cos

3

AA

=-=

，

       
[image: image289.wmf]6

sinsinsincoscossincos

2223

BAAAA

ppp

æö

=+=+==

ç÷

èø

，

    由正弦定理得：
[image: image290.wmf]sin

32

sinsinsin

abaB

b

ABA

×

=Þ==


（Ⅱ）由余弦定理得：

   
[image: image291.wmf]222

2

12

6

cos43903,33,

23

bca

Acccc

bc

+-

==Þ-+=Þ==


   又因为
[image: image292.wmf]2

BA

p

=+

为钝角，所以
[image: image293.wmf]bc

>

，即
[image: image294.wmf]3

c

=

，

   所以
[image: image295.wmf]132

sin.

22

ABC

SacB

==

V


（18）（本小题满分12分）

    如图，四棱锥
[image: image296.wmf]PABCD

-

中，
[image: image297.wmf],

//

,

BC

AD

PCD

AP

平面

^



 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image298.wmf]AD

BC

AB

2

1

=

=

,
[image: image299.wmf]F

E

,

分别为线段
[image: image300.wmf]PC

AD

,

的中点。

（Ⅰ）求证：
[image: image301.wmf]BEF

AP

平面

//


（Ⅱ）求证：
[image: image302.wmf]PAC

BE

平面

^


【解析】：（Ⅰ）连接AC交BE于点O，连接OF，不妨设AB=BC=1,则AD=2


[image: image303.wmf],

//

,

BC

AD

BC

AB

=

Q



 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image304.wmf]\

四边形ABCE为菱形


[image: image305.wmf]AP

OF

PC

AC

F

O

//

,

,

\

中点，

分别为

Q


又
[image: image306.wmf]BEF

AP

BEF

OF

平面

，

平面

//

\

Ì

Q


（Ⅱ）
[image: image307.wmf]CD

AP

PCD

CD

PCD

AP

^

\

Ì

^

,

平面

，

平面

Q



[image: image308.wmf]CD

BE

BCDE

ED

BC

ED

BC

//

,

,

//

\

\

=

为平行四边形，

Q

,
[image: image309.wmf]PA

BE

^

\



[image: image310.wmf]AC

BE

ABCE

^

\

为菱形，

又

Q



[image: image311.wmf]PAC

AC

PA

A

AC

PA

平面

、

又

Ì

=

Ç

,

Q

,
[image: image312.wmf]PAC

BE

平面

^

\


（19）（本小题满分12分）

     在等差数列
[image: image313.wmf]{

}

n

a

中，已知
[image: image314.wmf]2

d

=

，
[image: image315.wmf]2

a

是
[image: image316.wmf]1

a

与
[image: image317.wmf]4

a

等比中项.

 （Ⅰ）求数列
[image: image318.wmf]{

}

n

a

的通项公式；

 （Ⅱ）设
[image: image319.wmf](

)

1

2

,

n

nn

ba

+

=

记
[image: image320.wmf](

)

123

1

n

nn

Tbbbb

=-+-++-

L

，求
[image: image321.wmf]n

T

.

【解析】： （Ⅰ）由题意知：


[image: image322.wmf]{

}

n

a

为等差数列，设
[image: image323.wmf](

)

d

n

a

a

n

1

1

-

+

=

，
[image: image324.wmf]2

a

Q

为
[image: image325.wmf]1

a

与
[image: image326.wmf]4

a

的等比中项


[image: image327.wmf]4

1

2

2

a

a

a

´

=

\

且
[image: image328.wmf]0

1

¹

a

，即
[image: image329.wmf](

)

(

)

d

a

a

d

a

3

1

1

2

1

+

=

+

，
[image: image330.wmf]Q



 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image331.wmf]2

=

d

 解得：
[image: image332.wmf]2

1

=

a



[image: image333.wmf]n

n

a

n

2

2

)

1

(

2

=

´

-

+

=

\


 （Ⅱ）由 （Ⅰ）知：
[image: image334.wmf]n

a

n

2

=

，
[image: image335.wmf])
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[image: image336.wmf]

 = 1 \* GB3 \* MERGEFORMAT ①当n为偶数时：


[image: image337.wmf](
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  ②当n为奇数时：

   
[image: image338.wmf](
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综上：
[image: image339.wmf]ï
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为奇数
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（本小题满分13分）

    设函数
[image: image340.wmf](

)

1

ln

1

x

fxax

x

-

=+

+

，其中
[image: image341.wmf]a

为常数.

（Ⅰ）若
[image: image342.wmf]0

a

=

，求曲线
[image: image343.wmf](

)

yfx

=

在点
[image: image344.wmf](

)

(

)

1,1

f

处的切线方程；

（Ⅱ）讨论函数
[image: image345.wmf](

)

fx

的单调性.

【解析】(1)
[image: image346.wmf]0

a

=

当

时
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[image: image348.wmf]2
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[image: image349.wmf](1)0(1,0)
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[image: image350.wmf]11
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(2) 
[image: image351.wmf]2
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[image: image352.wmf]2
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[image: image353.wmf]2
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[image: image354.wmf]22
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，

即



[image: image355.wmf]()
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（本小题满分14分）

    在平面直角坐标系
[image: image360.wmf]xOy

中，椭圆
[image: image361.wmf](

)

22

22

:10

xy

Cab

ab

+=>>

的离心率为
[image: image362.wmf]3

2

，直线
[image: image363.wmf]yx

=

被椭圆
[image: image364.wmf]C

截得的线段长为
[image: image365.wmf]410

5

.

（Ⅰ）求椭圆
[image: image366.wmf]C

的方程；
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